
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO RIO GRANDE DO SUL 
CAMPUS ALVORADA 

COORD. DE PESQUISA, POS-GRADUACAO E INOVACAO (ALVORADA) 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 4/2025 - CPPGI-ALV (11.01.15.03) 
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Ata da 4ª Reunião Ordinária da Comissão de Avaliação e Gestão de Projetos de Pesquisa e 
Inovação (CAGPPI) – Campus Alvorada

Aos onze de junho de dois mil e vinte cinco, às 13 horas e 30 minutos, de forma virtual por meio da 
plataforma Google Meet, foi realizada a quarta reunião ordinária da Comissão de Avaliação e Gestão 
de Projetos de Pesquisa e Inovação (CAGPPI) do IFRS – Campus Alvorada. A reunião foi presidida 
pelo Coordenador de Pesquisa e Pós-Graduação, Marcelo Vianna, contando com a presença de 
Suzane Hallmann de Mello, Vinícius de Lima Lousada, Fedra Kruger, Paulo César de Souza e Luciana 
da Silva de Matos Pereira. Acompanhando a reunião, Bianca Trelha Bernardino, estagiária da CPPI. O 
coordenador saudou os presentes, conforme a pauta apresentada e documentos previamente 
compartilhados no drive da reunião: 1. O primeiro assunto tratado foram questões referentes a 
relatórios pendentes de projetos: o professor Getúlio Sangalli Reale enviou os trabalhos publicados na 
MEPEx como comprovação das atividades de seu projeto, sendo o relatório considerado aprovado. 1.1 
A professora Márcia também encaminhou documentação referente ao projeto “Participação social e as 
iniciativas de produção de saúde e de vida no território”, incluindo os resumos expandidos e as 
publicações da MEPEx e do Salão de Bento, e seu relatório foi igualmente aprovado. 1.2 Além disso, a 
avaliação online do relatório de Karoline, bolsista do projeto “Controvérsias em Torno da Formação de 
um Mercado Legal de Cannabis no Brasil” foi aprovado. 2. Também foi aprovada a prestação de contas 
do servidor Marcelo Vianna referente à participação no evento virtual LASA 2025, no valor de 
R$1.347,16, tendo sido contemplado no 1.º bloco do Edital nº 26/2024 referente ao apoio à 
apresentação de trabalhos no âmbito da Pesquisa e Inovação. Como o valor solicitado foi R$1.600,00, 
o servidor será ressarcido em R$1.347,16, sendo o restante do valor a ser devolvido à Proppi. 3. Foram 
indicados dois novos voluntários para projetos aprovados: Bianca Bernardino, vinculada ao projeto 
“Preservação e disseminação digital de acervos do Centro de Memória do Trabalho de Canela” de 
Marcelo Vianna, e Cristine Jesus dos Santos, indicada por Vinícius Lousada para o projeto “Trajetórias 
educativas de estudantes e egressas/os da Licenciatura em Pedagogia do IFRS – Campus Alvorada”. 
Ambos os voluntários enviaram a documentação completa, devendo ser formalmente incluídos em seus 
respectivos grupos de pesquisa. 4. Em assuntos gerais, discutiu-se a organização da oitava edição da 
MEPEx, a ser realizada nos dias 24 e 25 de setembro, destacando-se o aumento da participação e 
sugestões para a estrutura do evento. 4.1 Ainda, comunicou-se a necessidade de composição de nova 
CAGPPI por meio de eleição futura. 4.2 Comunicou-se também que a servidora técnica Karina de Lima 
Sperb submeteu projeto de fluxo contínuo no Edital Proppi n.º 01/2025, relativo ao projeto de doutorado 
aprovado. 4.3 A servidora docente Nina Loguercio também irá iniciar seu doutorado, com necessidade 
de registrar seu novo projeto junto à pesquisa institucional. 4.4 Como sugestão futura, a comissão 
discutiu a possibilidade de criação de um curso EaD sobre o Currículo Lattes, a fim de apoiar 
pesquisadores e estudantes no uso da plataforma. 4.5 Quanto aos relatórios dos grupos de pesquisa, 
foi informado que alguns grupos ainda não enviaram os registros de seus encontros e atividades. 



Contudo, o grupo “Laboratório de História Social e Comparada do Cone Sul” enviou seu relatório, que 
foi analisado e aprovado. Sem mais assuntos a tratar, o coordenador agradeceu a presença de todos. 
Eu, Bianca Trelha Bernardino, lavrei esta ata, que será assinada por mim e pelos demais participantes.
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